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匝瑳市公民館運営審議会 会議録 

 

１ 日 時 平成３１年３月２２日（金） 

 開会 午前８時５０分   閉会 午前９時４５分 

  

２ 場 所 八日市場公民館 第２講座室 

    

３ 出席委員  

 須之内 靖子 委員   

 伊藤 敏雄 委員 石井 秀光 委員 岩﨑 薫明 委員 

 溝口 澄子 委員 石川 一男 委員 河野 里子 委員 

    

４ 出席職員    

 教育長 二村 好美   

（事務局） 公民館長 鎌形 健   

 臨時職員 品村 朱美 

  

 

５ 開 会 

〔事務局〕 

定刻になりましたので、公民館運営審議会を開催させていただきます。 

始めに、匝瑳市教育委員会二村教育長からご挨拶申し上げます。 

 

６ 教育長あいさつ 

〔教育長〕 

おはようございます。年度末の慌ただしい中御参集いただきましてありがとう

ございます。 

先月開催されました公民館まつりには委員の皆様にも御臨席を賜りまして、日

ごろの公民館活動の発表の場ということで大変な盛況をいただきました。この場
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をお借りして厚くお礼申し上げる次第でございます。 

生涯学習の活動の拠点となります公民館運営といたしましては、日ごろから皆

様に多大なる御尽力をいただいておるところですが、本日は、今年度の事業報告

と、迎えます新年度の事業計画案等を御審議いただきます。公民館講座、寿大学

生きがい講座、各種サークル活動等、皆様方が日ごろ活動されているうえで感じ

ていらっしゃること、市民の方々からの声として聞き及んでいること、そういっ

たことを踏まえまして忌憚のない御意見をいただき、迎えます平成３１年度に公

民館運営として反映させていきたいと考える次第でございます。限られた時間で

はございますが皆様から御意見を頂戴いたしまして、これからの公民館活動を円

滑に進めてまいりたいと思います。どうぞよろしくお願いいたします。 

 

７ 委員長、副委員長の選出 

各委員自己紹介の後、岩﨑委員から「事務局一任」との発言により、委員長に

石井委員、副委員長に岩﨑委員を提案し、承認された。 

以後、石井委員長が議長となり議事を進行した。 

 

８ 議 事 

〔議長〕 

御指名いただきましたので、議長を務めさせていただきます。 

それでは議題に入りたいと思います。 

平成３０年度事業報告について、事務局の説明をお願いします。 

 

議題 

（１） 平成３０年度事業報告について 

① 利用実績について 

② 主催事業報告について 

③ 公民館まつりについて 

事務局からの説明の後、質疑に入った。 
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〔議長〕 

今年度はエアコン工事の関係で９、１０月の来館者数に多少の減少が見られま

すが、それ以外は前年度と大きく変わった点は見られません。 

〔Ａ委員〕 

１ページの公民館利用実績表の主催事業の件数・利用者数の合計数と、２ペー

ジの公民館主催事業報告の講座回数・受講者数の合計数が異なるのはなぜでしょ

うか。意図があるのですか。 

〔事務局〕 

１ページ目は貸館の実績ということで公民館まつりで使用した部屋の数、来館

者数の数字を含めております。２ページ目は公民館で主催している講座の名簿を

参考にし、公民館まつり関係の数字を含めずに算出しております。 

〔Ａ委員〕 

１、２ページは関連性があるものと思われるので、数字を統一し、書類の整合

性を取ってほしいです。公民館まつりも主催事業であるので、その数字も２ペー

ジ目に書き加えていただきたいと思います。 

〔事務局〕 

検討させていただき、次年度に反映させたいと思います。 

〔議長〕 

毎年、事務局の方で公民館講座を受けられる方々の意見を聞きながら、あるい

は社会の情報等を入れながら、いくつか講座の入れ替えがあるように思われます。 

講座も新陳代謝をはかり、新しい人たちにも公民館講座に目を向けてもらえる

ように、新しい講座を考えているように思われます。 

公民館としてはもう少し視野を広げて新しい年代の方たちにも公民館の講座

に参加していただきたいなと思います。年齢層が広がっていくといいかと思いま

す。 

〔議長〕 

登山教室はどちらに行かれたのですか。 

〔事務局〕 

鋸山に行きました。一般的な観光客向けのコースと、登山者向け中級コースの
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２つがございまして、登山教室では登山者向けのコースの方を登りました。 

〔Ｂ委員〕 

アロマセラピーの参加率がとても高く、人気があるように思えます。 

〔事務局〕 

平成３０年度は３回でしたが、平成３１年度は回数を５回に増やす予定です。 

女性に大変人気があります。 

〔議長〕 

講師を見つけるというのは大変だと思います。こういう講座がやりたい、と意

見があがってもそれを指導してくださる講師の先生が近隣でいらっしゃるか、探

すのも大変だと思われます。 

〔Ｃ委員〕 

絵手紙教室を担当させていただいておりますけれど、上の方が辞めていって、

若い人が入らないので徐々に受講生が減ってきました。若い人は仕事があるけど

受けてみたいということで初日に１度出席したものの、仕事の関係でお休みされ

る方が何人もいらっしゃって、参加率が下がっております。参加したくてもなか

なか参加できない現状があるようです。 

〔Ｄ委員〕 

民謡教室も同じく、長く続けてこられた方がだんだん減ってしまって、新しく

入る方も最初は様子見に来るのですか、それ以降は続かず、人数が少なくなって

しまっています。あらゆる団体がそういった傾向にあるのでしょう。 

〔Ｅ委員〕 

陶芸サークルは人数が多くなってきています。陶芸は焼くのに時間がかかり、

焼く時間も限られているので、公民館まつりに作品が間に合わないことがありま

す。 

〔議長〕 

 陶芸は人気ということですね。窯は足りているのでしょうか。 

〔Ｅ委員〕 

窯は１つで、教室と各サークルが合同で焼きます。教室は教室、サークルはサ

ークルで焼ければいいのですが、電気窯でお金がかかるのでそういうわけにはい
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きません。 

〔事務局〕 

陶芸の現状としましては、土曜日に講座やサークルの活動があり、作った物を

窯に隙間なく入れて、公民館で窯の電気管理をしております。 

午前中に作品を窯に入れ電源を点け、温度を冷まして、火曜日に電源を切ると

いう状況です。素焼きと、本焼きが２回ということで、３週間かけて１つの作品

ができあがります。 

〔Ｅ委員〕 

１月に１つしか作品ができないので、講座やサークルを休んでしまうと作品が

公民館まつり等の展示会に間に合わない、ということがあります。 

〔議長〕 

公民館まつりの前など、作品を発表する機会にどうしても混んでしまうようで

すので、事前に連絡をしながら調整していくしかないと思います。 

〔議長〕 

公民館まつりのチラシも非常に工夫されていて見やすいと感じます。昨年は体

験スケジュールをグラフにすることで視覚的にわかりやすかったですが、今年度

はどこでなにをやっているかがわかりやすいと思いました。 

〔事務局〕 

こちらは新聞折り込みしたチラシで、当日は来館者用のチラシも配布いたしま

した。 

〔Ｃ委員〕 

公民館まつりでは職員の方や役員がとてもよくしてくださって、毎年盛大で、

出品者も楽しませていただいておりますし、ありがたいと思っております。展示

や飾りつけを工夫していただいて毎年よくなっていっていると思います。 

〔議長〕 

本日も、廊下やエントランス等が飾りつけされていて、公民館に入ったとき、

楽しい雰囲気を感じました。 

〔Ｄ委員〕 

公民館まつりの芸能発表の会場も年々飾りつけが工夫されていって、舞台など
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も飾りつけられて盛り上げてくれています。 

〔Ｃ委員〕 

毎年同じ場所で展示させていただいて、展示をする団体としてはとても助かっ

ています。このまま続けていただきたいと思います。 

〔議長〕 

御意見等も出尽くしたようですので、採決に入りたいと思います。承認するこ

とに御異議ありませんか。 

（全員異議なし） 

全員の賛成により、平成３０年度事業報告は承認されました。 

 

議題 

（２） 平成３１年度事業計画（案）について 

① 平成３１年度基本方針（案）について 

② 公民館講座計画について 

③ 寿大学計画について 

事務局からの説明の後、質疑に入った。 

 

〔Ａ委員〕 

４ページの平成３１年度基本方針（案）の実施計画によると公民館講座３６講

座、寿大学生きがい講座は１１講座行うということですが、５ページの公民館講

座のチラシ（案）には３４講座とあり、裏面欄外に「公民館移動教室」、「日本の

歴史を学ぶ教室」とありますが、これを含めて３６講座ということでしょうか。

この２講座は具体的な内容が決まっていないからこのような表記の仕方をしてい

るのですか。詳細は広報そうさに載せるということでよろしいですか。 

〔事務局〕 

はい、そのとおりです。 

〔議長〕 

御意見等も出尽くしたようですので、採決に入りたいと思います。承認するこ

とに御異議ありませんか。 
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（全員異議なし） 

全員の賛成により、平成３１年度事業計画（案）は承認されました。 

 

〔議長〕 

（３）その他について、何かありますか。 

〔事務局〕 

いくつか御報告させていただきます。 

川柳のサークル「おもと川柳会」から「公民館活動に使ってほしい」というこ

とで３０万円の寄付をいただきました。公民館で検討しまして、プロジェクター

が古かったので１台購入させていただきます。また、エントランスに展示スペー

スを試験的にレイアウトしましたが、短歌・俳句・川柳の作品展示のために短冊

掛けを購入しまして、講座やサークルの方の作品を常時展示していこうと考えて

おります。その他は、１日の予定を書き込むための表示板が劣化していたので新

調させていただきました。 

また、匝瑳市で取り組んでいる市民協働の一環として、八日市場小学校の児童

が公共施設に花を飾るという活動をしており、公民館・図書館の玄関にパンジー

のプランターを設置していただいております。肥料や水やりは八日市場小学校の

児童が行ってくれております。 

〔議長〕 

以上で、議長の務めを終わらせていただきます。御協力ありがとうございまし

た。 

 

９ 閉 会 

〔事務局〕 

ありがとうございました。以上をもちまして、平成３０年度匝瑳市公民館運営

審議会を閉会します。お疲れ様でした。 


